Florent LASRY
Spécialiste en Information Géographique
En bref…
Spécialiste en télédétection et SIG, informaticien et géographe avec des expériences en Europe et dans les pays du Sud, au sein d’organisations internationales (Commission Européenne, Banque Mondiale) et d’institutions académiques et de recherche (IRD, CNES, Université Nationale du Rwanda). Se concentre sur l’utilisation des techniques d’analyses de l’information géographique pour la gestion de l’environnement et des ressources naturelles, (foresterie, suivi de la végétation et de l’occupation du sol), le suivi agricole (prévision et suivi des rendements des récoltes, etc.), et dans de nombreux autres domaines d’application (modélisation hydrologique, gestion et administration urbaine et rurale etc.). Enseignant et formateur et SIG, télédétection et domaines associés. Forte expérience en organisation et conduite de cours. Culture informatique solide. Leadership et experience reconnue de gestion de projet SIG/IT.
Qualifications clés
Télédétection, Systèmes d’Information Géographique, Informatique, Programmation, GPS, Bases de Données Spatiales, Cartographie, Applications en Environnement et Gestion des Ressources Naturelles, Agriculture, Hydrologie. Gestion de projet, leadership et gestion des ressources humaines.
Informations personnelles
Date de naissance: 22 Février 1977
Nationalité: Française
Adresse: BP 212 Butare Rwanda
Email: florent.lasry@cgisnur.org ou florent.lasry@georezo.net 
Site web professionel: http://flolasry.free.fr/ 
Tel: +250 08 30 87 57

Formation
· Ingénieur informaticien (équivalent Master of Science), Institut de Formation Supérieure en Informatique et Communication (IFSIC), Université de Rennes 1, France, 2001-2002.

· Cours: Algorithmique et systèmes, programmation (impérative et orientée objet), langages web dynamiques, architecture des ordinateurs, mise en place et administration des réseaux, base de données, systèmes d'information et méthodes de programmation, 
· Projet de thèse: Implémentation de méthodes de corrections et de désagrégation de données satellites SPOT HRV et VGT. Application sur la plaine du Haouz plain, Marrakech, Maroc.
· Ingénieur-Maitre en Aménagement et Développement Territorial, option SIG/Télédétection, Institut de Géographie Alpine, Université Joseph Fourier, Grenoble, France, 1997-2000.

· Cours: SIG, Télédétection, géographie physique, environnementale et sociale, diagnostic territorial, procédures de développement en milieu rural, urbanisme et projets urbains, sociologie, droit, analyse des acteurs et stratégie, économie territoriale, finances locales, statistiques, conduite de réunions, gestion de projets de développement.
· Projet de thèse: Développement d’un Système d'Information Géographique Communal de gestion foncière et agricole - Ramainandro – Madagascar.
· Diplôme d’Etude d’Enseignement Universitaire General en Sciences de la Vie et de la Terre, Université Joseph Fourier, Grenoble 1, France, 1995-1997.

Position actuelle
Au sein du Centre SIG et Télédétection de l’Université Nationale du Rwanda (CGIS-NUR):
· Chef de l’unité Géo-Informatique et Cartographie, de Sept. 2006 jusqu’à présent.
· Coordinateur pour la Télédétection, Projet Rwanda Développent Gateway, de Juillet 2004 jusqu’à présent.
· Enseignant et Télédétection, SIG et GPS, de Juillet 2004 jusqu’à présent.
Postes occupés
· Juillet 2004 jusqu’à présent.
Université Nationale du Rwanda – Centre de Recherche et de Formation en SIG et Télédétection (CGIS-UNR), Groupe Rwanda Development Gateway, Fondation Development Gateway, Butare, Rwanda.

· Chef de l’unité Géo-Informatique et Cartographie, de Sept. 2006 jusqu’à présent.

· Coordinateur Télédétection, Projet Rwanda Développent Gateway, de Juillet 2004 jusqu’à présent.

· Coordinateur du projet Gateway (d’Aout 2004 a Avril 2006).
· Avril 2003 à Avril 2004
Commission Européenne – Centre Commun de Recherche (CE-CCR) Institut pour la Protection et la Sécurité du Citoyen (IPSC), unité MARS (Monitoring Agriculture with Remote Sensing) - Ispra, Italie.
· Charge de mission SIG et Teledetection
· Janvier à Mars 2003

Laboratoire de Cartographie Appliquée (LCA), Institut de Recherche pour le Développement (IRD), Direction de l’Information et de la Communication (DIC), Bondy, France.
· Spécialiste Télédétection, SIG et Infographie
· Novembre à Décembre 2002
Direction Regionale de l'Environnement (DIREN), Dpt. des Systemes d’Information, Châlons-en-C., France.
· Charge de mission Informatique et SIG.
· Mars à Septembre 2002

Centre National d’Etudes Spatiales (CNES), Centre d’Etudes Spatiales de la Biosphere (CESBIO), Toulouse, France.
· Informaticien en Télédétection.
· Juin 2000 à Septembre 2001
IRD (Institut de Recherche pour le Developpement, ex-ORSTOM), CNRE (Centre National de Recherche sur l’Environment), Antananarivo, Madagascar.
· Gestionnaire du SIG.
· Juin 1999 à Septembre 2000

IREDEC (Institut de Recherche et d'application des Méthodes de Développement Communautaire), CCFD (Comité Contre la Faim et pour le Développement), Antsirabe, Madagascar.
· Technicien en SIG.
Gestion de projets et travaux de recherche
2006-2007
Direction Norvégienne de l’Eau et de l’Energie / NELSAP / CGIS-NUR  (Coordinateur)
Projet de recherche intitulé “Cartographie de l’hydrologie, occupation du sol et érosion du bassin versant de la Kagera”. Réponse a l’appel d’offre, négociation du projet. Responsable pour les analyses spatiales et les classifications pour l’occupation du sol et la modélisation de l’érosion. Gestion d’une équipe de cinq chercheurs.
2006-2007
Ministère du Commerce et de l’Industrie (Rwanda) / CGIS-NUR
Responsable principal pour la rédaction de la proposition technique et financière du projet intitulé “Conception de la carte du Commerce et des Marchés au Rwanda”. Pendant l’implémentation, responsable de la supervision des équipes de terrain, analyses spatiales et rédaction du rapport technique.
2006 
Initiative du Bassin du Nil / Programme d’Action des Lacs Equatoriaux du Nil (NELSAP) / CGIS-NUR
Organisation et supervision d’une conférence sur l’utilisation des techniques de télédétection spatiale pour la gestion environnementale et le suivi hydrologique focalisé sur les données Meteosat deuxième génération. Point focal pour l’organisation d’une formation régionale en “Modélisation Hydrologique par télédétection – Utilisation du modèle HBV”. 

2006
ITC / UNESCO-IHE / NUR / Service Météorologique National du Rwanda / CGIS-NUR
Conceptualisation, installation, calibration et utilisation d’une station de réception du satellite Meteosat de Seconde Génération au CGIS-NUR. Mise en place d’un consortium de partenaires pour le financement (universités de Lund et Zurich, IHE) et l’implémentation technique (ITC). Définition et supervision de sujets de thèse de MSc et PhD utilisant ces données pour l’environnement et la modélisation hydrologique. Maintenance de la station.
2006
HELPAGE Rwanda / CGIS-NUR
  (Coordinateur)
Cartographie de l’occupation des sols à partir d’imagerie satellite haute résolution, développement d’une base de données d’occupation et d’utilisation du sol, traitement d’images, extraction hydrologique à partir d’un modèle d’élévation pour le drainage et les bassins versants. Production cartographique.
2005-2006
UN-FAO / UNEP / Projet TAMP / CGIS-NUR (Coordinateur)
Projet régional intitulé “Programme de Gestion Transfrontalière des Agro-Ecosystèmes”, dans sa phase PDF-B pour l’Organisation des Nations Unies pour l’Alimentation et l’Agriculture. Mise en place d’une base de données spatiale nationale sur les ressources naturelles et leur dégradation ainsi que les données socio-économiques. Participation dans la phase de formulation du projet pour l’intégration de la composante SIG et imagerie spatiale. Extension du projet pour la mise en place d’une base de données spatiale régionale et son harmonisation pour les quatre pays frontaliers (Burundi, Rwanda, Tanzanie, Ouganda).
2005
ESRI Allemagne / CGIS-NUR
Participation au développement d’un mémorandum de collaboration avec ESRI Allemagne. Participation a l’implementation du projet par une assistance technique : installation d’une station de GPS Differentiel, etc.
2005
Ministère de la Sante (Rwanda) / PNILP / CGIS-NUR  (Coordinateur)
Pour le Programme National de Lutte Intégré contre le Paludisme, évaluation des dossiers des consultants pour la réalisation d’une étude sur la répartition spatiale du Paludisme et leur causes environnemtales et sociologiques. Supervision du travail, des consultants, validation des résultats et recommandations au Ministére.
2005
ITC / UNESCO-IHE / CGIS-NUR 
Organisation d’une formation de deux semaines de rafraichissement des alumnis d’ITC en Afrique intitulée “Geoinformatique pour la modélisation hydrologique”, pour des représentants de 10 pays africains. 
2004-2006
Groupe Rwanda Développent Gateway / Banque Mondiale / CGIS-NUR  (Coordinateur)
Coordinateur du projet CGIS-UNR-RDGG. Responsable de l’initiation, la planification, l’implémentation et la supervision des activités et projets lies aux technologies de l’information spatiale (SIG, Télédétection et WebMapping). Contacts et négociations de nouvelles collaborations avec les partenaires/bailleurs nationaux et internationaux. Préparation du plan de travail annuel, gestion du personnel (10 personnes), gestion financière (préparation du budget, rapports financiers). Evaluation des plans NICI pour la composante SIG, conception de la structure du futur Centre National SIG, rapporteur de la Commission Interministérielle pour la mise en place d’une politique d’accès, partage et standard des bases de données spatiales nationales.
2004-2007
Ministère de l’Environnement, Division des Forêts (Rwanda) / CGIS-NUR  (Coordinateur)
Projet de recherche et de formation portant sur la réalisation d’une cartographie des forêts au Rwanda par télédétection, en partenariat avec l’Institut National Agronomique, sur financement de l’Ambassade de Hollande. Coordination générale du projet, mise en place et implémentation des plans de travail annuels, gestion de l’équipe nationale et internationale, rapports d’activité et financiers à la Division des Forêts. Classifications d’images satellite de haute résolution, extraction des polygones de forêt, cartographie nationale au 1 :25 000 et 1 :50 000. Formations dispensées aux agents des Ministères et des districts pour la collecte de données spatiales liées à la forêt.
2004

Commission Européenne – Centre Commun de Recherche – Unité MARS

Chargé de mission géomatique pour le secteur Plans de Developpement Rural - Mesures agri-environnementales (RDP-AEM) - (MARS-PAC). Assistance technique et recommandations pour l'implémentation et le contrôle des mesures de développement rural par l'information géographique (SIG-Télédetection), auprès de la DG AGRI, dans le cadre de la réforme du second pilier de la PAC. Support et suivi de missions d'audit sur sites tests pour les Pays Candidats. Participation a la définition d'indicateurs agri-environnementaux.

2003

Commission Européenne – Centre Commun de Recherche – Unité MARS
Chargé d'études SIG Oléicole et Viticole - (MARS-PAC). Logiciel OLICOUNT 2000 de comptage automatique d'oliviers (dans le cadre de la PAC, Politique Agricole Commune) : adaptation et modification du codage en C++, création de DLL, interfaçage sous ArcView (Avenue et VisualBAsic). Développement d'une méthodologie d'utilisation de données satellites et aériennes Très Haute Résolution (THR) : images QUICKBIRD, IKONOS, SPOT 5... Participation à la mise en place de la base de données OLISIG (SIG oléicole).

2003

Laboratoire de Cartographie Appliquée (LCA)
Développent d’un CD-Rom interactif “Environnement et Pratiques Paysannes à Madagascar”, IRD Atlas CD-Rom, ISBN : 2-7099-1571-5. Réalisation technique (autorun, JavaScript, CSS, PHP…) et intégration des résultats de recherche du programme GEREM (IRD). Production de cartographie interactive (technologie Flash).
2002

Direction Régionale de l'Environnement (DIREN), Champagne-Ardennes
Automatisation de mises à jour de cartographies de zones naturelles : scripts et macros Visual BASIC (TIF-ECW...), génération automatique de fichiers PDF pour MapInfo : développements en MapBasic. Intégration des résultats en ligne (site du Ministère de l'Environnement) et sous CDROM. Mises à jour et développement Internet et Intranet (PHP, MySQL). Participation à l'administration du SIG de la DIREN, éditions cartographiques pour les différents services.

2002

Centre National d’Etudes Spatiales (CNES)
Informaticien chargé de la spatialisation de modèles couplés " hydrologie - végétation ", périmètres irrigués de Marrakech, Maroc, dans le cadre du Projet SUD-MED (fonctionnement et ressources hydroécologiques en régions semi-arides). Mise en œuvre et implémentation de méthodes de corrections-désagrégation de données SPOT HRV/VGT : développement d'une chaîne de traitement complète incluant corrections, superposition par auto corrélation des synthèses décadaires, déconvolution spectrale. Développement en C et IDL, interfaçage sous ENVI. Assimilation dans des modèles de fonctionnement de la végétation (évapotranspiration, bilan des besoins en eau).

2000-2001
IRD (Institut de Recherche pour le Développement)
Responsable géomatique du programme GEREM (Gestion des Espaces Ruraux et Environnement à Madagascar), chargé de la spatialisation des phénomènes de transitions agraires et de dynamiques écologiques. Constitution d'une base de données agronomique et environnementale. Elaboration d'un SIG de gestion et d'aide à la décision à l'échelle communale, édition d'un Atlas (500 exemplaires). Télédétection (imagerie Spot et Landsat) : caractérisation et suivi des milieux, études diachroniques sur l'évolution de la déforestation, statistiques agricoles (évaluation de la méthode MARS de l'UE). Photo-interprétation : prises de vues aériennes numériques (photo-vidéo) en paramoteur, notice méthodologique. Valorisation : développement du CDRom de synthèse du programme, publication "Deforestation dynamics of a semi-arid region (Southwestern of Madagascar) from high resolution satellite images", in Actes du Symposium International " Arid Regions Monitored by Satellites ", Marrakech (nov. 2001) Formation : SIG/télédétection pour le CFSIGE (Centre de Formation aux SIG). Encadrement de stagiaires licence et master.

1999-2000       IREDEC (Institut de Recherche et d'application de Méthodes de Développement Communautaire)
Responsable de la mise en place d'une cellule SIG au sein de l'Iredec. Mise en place d'un SIG parcellaire de gestion foncière et agricole, sur une commune rurale pilote. Montage du projet et élaboration technique. Gestion d'un budget de 80 000 F. Publication dans la revue "Formagri" Préparation et tenue du stand pour une exposition sur les SIG aux vitrines du Vakinankaratra.

Autres expériences en temps que stagiaire :
· MOUNTAIN WILDERNESS France-International, Grenoble, France – Janvier à Mars 1999: étude d’impact de la fréquentation des camps de base et sommets en Himalaya. Propositions d’actions de protection et nettoyage.
· ADECOHD (Association pour le Développement Economique de la Haute Durance), Briançon, France – Juin a Juillet 1998: études du territoire de la Haute Durance. Assistance technique à la pluriactivité pour la création d’entreprise, dans le cadre de l’expérimentation nationale.
· Conservatoire National Botanique de Gap-Charance – Parc National du Mercantour, Gap, France - Juin à Juillet 1997: définition d’une stratégie de protection de la fleur Dracocephalum Austrium (Haute Tinée). 

Enseignements
· Course niveau Master:

· “Gestion des ressources hydrologiques et Environnementales”, Faculté des Sciences Appliquées, UNR: Télédétection et SIG pour la modélisation hydrologique (60 heures, 2006).
· “Agroforesterie et Gestion des sols”, Faculté d’Agronomie, UNR : Gestion multi usage des arbres, Techniques spatiales de gestion des arbres et de la foret (2006).
· “Agroforesterie et Gestion des sols”, Faculté d’Agronomie, UNR: Caractérisation des Sites et des Systèmes, détection des changements d’occupation et d’utilisation des sols (2006).
· Cours niveau Licence:

· Diplôme post Licence en Irrigation et Drainage, Initiative du Bassin du Nil (NBI)-Projet de Formation Appliquée (ATP): SIG et Télédétection pour la gestion de l’Eau et du Sol (60 heures, 2007).
· Principes des SIG et de la Télédétection, Faculté d’Agronomie, UNR (60 heures, 2005 et 2006).
· Formations courtes pour les professionnels:
· Télédétection appliquée à la foresterie (1 semaine, 2006), MINITERE, CGIS-NUR, Rwanda.
· Techniques de collecte de données de terrain (1 semaine, 2006), CGIS-NUR, Rwanda.
· Principes de la Télédétection et du Traitement d’Images (2 semaines, 2006), CGIS-NUR, Rwanda.
· Une approche des Technologies de l’Information Spatiale (1 semaine, 2006), DGF, Rwanda.
· Modélisation Hydrologique (co-enseignement, 2 semaines, 2005), ITC, CGIS-NUR, Rwanda.
· SIG Mobile, GPS, GPS Différentiel (diverses dates de 2005 à 2007), CGIS-NUR, Rwanda.
· Suivi des mesures Agro-environnementales par l’Information Spatiale (1 semaine, 2004), CE-CCR, Italie.
· Introduction au SIG pour les planificateurs locaux (1 semaine, 2002), IRD, Madagascar.
Compétences techniques
· Méthodes: traitements raster et vecteur, modèles de données spatiales, analyses spatiales, 3D et analyses de terrain, modélisation hydrologique, infrastructures des données spatiales…
· Logiciels: ESRI ArcGIS Desktop, ArcGIS Serveur, ArcGIS Mobile, ArcView 3.x, ILWIS, MapInfo, GeoConcept, ERDAS Imagine, ENVI-IDL, Trimble GPS et logiciels de correction differentielle DGPS.

· Bases de données et statistiques: SQL/ORACLE, ACCESS, MySQL, SPSS, Excel - Méthodes: UML, MERISE.
· Programmation: IDL, MATLAB, AVENUE, MAPBASIC, ArcObjects, C/C++, JAVA, VB, VBA.
· Development web: HTML, JavaScript, PHP, CSS, SPIP, SVG, KML.
· Informatique: programmation objet et impérative, gestion des réseaux et des systèmes, MS Office, MS project, Windows 98/NT/2000/XP, Linux, Unix, Web (SPIP).
· Multimedia: Flash, Authorware, Director, Acrobat, Photoshop, Illustrator, PageMaker.
· ESRI campus virtuel:
· Apprendre ArcGIS Spatial Analyst
· Apprendre ArcGIS 3D Analyst

· Conception cartographique avec ArcGIS 9

· Planifier pour un SIG
· CustomizerArcPAD

· Apprendre ArcIMS

· Changer les données en information avec ArcGIS 9

· Introduction a la planification urbaine et régionale avec ArcGIS 9 

Langues
· Français: langue maternelle.
· Anglais: courant, langue  professionnelle.
· Allemand: niveau scolaire (7 années).
· Italien, Malgache: des notions.
Récompenses et prix
· Prix AARSE-ESA pour le meilleur papier scientifique délivre par l’Agence Spatiale Européenne lors de la 6eme conférence de l’Association Africaine de Télédétection pour l’Environnement (AARSE), 2006, au Caire, Egypte.

· Modérateur invité de la session technique No. 7 Thème 2 “ Ressources terrestres et Intégration des données et Modélisation pour les Applications Environnementales” lors de la 6eme conférence de l’Association Africaine de Télédétection pour l’Environnement (AARSE), Observation de la Terre & Sciences de l’Information Géographique en support du Développent de l’Afrique, 2006.
· “Réalisation Spéciale en SIG” d’ESRI pour la 26eme conférence des utilisateurs a San Diego en 2006.

Membre d’associations ou de groupes de travail professionnels
· GSDI (Infrastructures Globales des Données Spatiales), Membre.
· AARSE (Association Africaine de Télédétection pour l’Environnement), Membre.
· Commission Interministérielle pour la mise en place de l’Institut National Géographique du Rwanda, Rapporteur.
· GeoRezo (Le portail Français de la Géomatique), Membre, Modérateur des listes “Télédétection” et “Géomatique”.

Références
· Dr Michele A. Schilling, CGIS-NUR Directrice, Tel: +250 08562510,  michele.schilling@cgisnur.org
· Professeur Romain Murenzi, Ministre en Charge de la Science et de la Technologie, Rwanda, Tel : +250 08303006 rmurenzi@presidency.gov.rw 
· Mr Jacques Delince, JRC-IPSC-Agrifish, Chef d’unité, Tel: +39 0332 78 5579, jacques.delince@jrc.it 

· Dr Pierre Peltre, Directeur de Recherche, IRD, Directeur du LCA, peltre@bondy.ird.fr 

· Mr Michael Sittard, PDG de ESRI Geoinformatik GmbH, Tel: +49 (8166)6770, m.Sittard@ESRI-Germany.de 
· Mme Sally Bunning, fonctionnaire senior a la FAO, Rome,  Sally.Bunning@fao.org 

Publications
1. Westinga E., Lasry F., Habimana C., Schilling M., 2006. Forest Mapping of Rwanda using Remote Sensing - Toward an integrated Forest Information System, in Earth Observation and Geoinformation Sciences in support of Africa development, 6th African Association for Remote Sensing of the Environment Conference, Cairo, 2006.
2. Maathuis BHP, Retsios B., Lasry F., Schilling M., 2006. Installation, Setup and Use of a Low Cost C-Band Meteosat-8 Ground Receiving Station in Rwanda. 6th African Association for Remote Sensing of the Environment Conference, Cairo, 2006.

3. Schilling M., Lasry F., Rulinda C., Kayijamahe E., 2005. Connecting Rwanda through space - Geoinformation and web based decision support systems for poverty reduction and sustainable development, in Africa GIS 2005 conference.
4. Blanc-Pamard C., Milleville P., Grouzis M., Lasry F., Razanaka S., 2005 : Une alliance de disciplines sur une question environnementale : la déforestation en forêt des Mikea (Sud-Ouest de Madagascar), Natures Sciences Sociétés 13, 7-20 (2005) NSS-Dialogues, EDP Sciences 2005 DOI: 10.1051/nss:2005002

5. Lasry F., Grouzis M., Milleville P., Razanaka S., 2004. . Dynamique de la déforestation et agriculture pionnière dans le sud-ouest de Madagascar : exploitation diachronique de l'imagerie satellitale haute résolution. In Photo-Interpretation, n° 1/2004, 
6. Masson J., Lasry F., Mering C., Hyenne A, 2003. Amélioration du comptage automatique des oliviers par l'utilisation d'images satellites à très haute résolution. Soumis à la Société Nationale de Photogrammétrie.
7. Duchemin B., Chehbouni G., Dedieu G., Frappart F., Lasry F., Magnac M., Maisongrande P., Mougenot B., 2002. Water Budget with Phenology derived from Optical Satellite Data, ISPRS symposium, 2002, Valence, Spain.
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